
令和５年度第２回花巻市東和地域協議会 会議録 

 

１ 会議の日時及び場所 

⑴  日時 令和６年１月１０日（水）午後２時０５分～午後２時３５分 

⑵  場所 東和総合支所 １階 第１会議室 

 

２ 出席委員（出席１０名、欠席５名） 

区分 団体等 氏名 出欠 

第１号委員 

公共的団体か

ら推薦された

者 

東和地域区長会会長 太田 求 出 

明日の小山田を考える会会長 浅沼 正昭 出 

浮田地区コミュニティ会議会長 千葉 雅宏 出 

花巻商工会議所東和支部会長 菊池 忠彦 欠 

東和町体育協会会長 小原 順 出 

花巻市社会福祉協議会東和支部長 菊池 一良 出 

花巻農業協同組合女性部 

花巻地域支部東和支部長 

下坂 誓子 

欠 

第２号委員 

学識経験を有

する者 

土澤アートクラフトフェア実行委員会 武政 文彦 出 

東和棚田のんびりRUN実行委員会委員 川村 智子 欠 

東和地域民生委員児童委員協議会 小原 千賀子 出 

東和地域教育振興運動実践協議会会長 松葉 孝博 出 

宮澤賢治東和の会会長 小原 節子 出 

土沢幼稚園ＰＴＡあやめの会副会長 小原 絵里香 欠 

東和町婦人消防協力隊隊長 日下 明久美 出 

第３号委員 

公募委員 

 平野 悠広  欠 

 

３ 市側出席者 

○総合政策部（４名） 

岩間総合政策部長 秘書政策課総合計画策定室：冨澤室長、村田次長、川村主査 

○東和総合支所（５名） 

菊池支所長 市民サービス課：清水課長 地域振興課：伊藤課長、及川課長補佐、

伊藤地域づくり係長 



４ 傍聴者 （なし） 

５ 議事 

 （１）第２次花巻市まちづくり総合計画長期ビジョン（案）について 

６ 議事の概要 

（１） 開会（及川地域振興課課長補佐） 

本会議の成立報告（花巻市地域自治区設置条例第９条第２項） 

 （２）挨拶（松葉会長） 

（３）議事 議長（松葉会長）が進行 

（４）閉会（及川地域振興課課長補佐） 

 

※会議での主な発言内容は、以下のとおり  
１ 開会（司会：及川地域振興課課長補佐）  
ただいまから、花巻市東和地域協議会を開会いたします。 

本日の会議は、委員の過半数の御出席をいただいておりますので、花巻市地域自治

区設置条例第９条第２項の規定により、会議は成立しましたことをご報告申し上げま

す。 

なお、本協議会の会議につきましては、花巻市審議会等の公開に関する指針に基づ

き会議を公開しておりますのでご了承願います。 

 それでは、松葉会長よりご挨拶を頂きたいと思います。よろしくお願いします。  
２ あいさつ（松葉会長）  
新年から大きな地震があり、大変な時期でありますが、本日は総合計画長期ビジョ

ンの案についての諮問を受けておりますので、ご審議の方よろしくお願いいたしま

す。  



（司会） 

 本日、会議に出席しております職員を紹介します。出席者を司会が紹介。  
３ 諮問  
（１） 第２次花巻市まちづくり総合計画長期ビジョン（案）について  
（岩間部長から松葉会長へ諮問書の手交後、岩間部長、冨澤室長が資料により説明） 

 

議長（松葉会長） 

ただいま説明がありましたが、第２次花巻市まちづくり総合計画長期ビジョン案に

ついてご質問やご意見はございませんか。 

 

（武政委員） 

人口減少に係る対策はすごく大事な視点で、それを重点的に取り上げるのは非常に

大事なことだと思います。 

昨日ですが、減少後の日本の人口を8000万人で止めるという対策を国に対して政策

提言したグループがありました。前県知事の増田さんも入っています。それはこの視

点にかなり関わってくる分野だと思うので、今回の計画はもう少し強調してもいいか

と思います。案がかなり固まってきたので、今直せるものはないと思いますけれど

も、例えば重点施策推進プロジェクトというのが、前期計画とどこが違うのか。人口

減少対策は今までもやってきて、成果を上げているわけですね。ただ、今期の新しい

計画は、ここが違うよと、さらにそれを推進するという重点施策推進プロジェクトは

大きなポイントになると思います。６つの分野を横断的に取り組むのは非常に画期的

な取り組みであるし、それをこの長期ビジョンの序論にある計画策定の趣旨・役割の

ところで、人口減少対策を強調した文言を少し入れてはどうですか。前期計画と比べ

てどこが違うのか１つか２つぐらい入れておかないと、読み流されてしまうような気

がします。さらにここはかなり力を入れて取り組むための重点政策推進プロジェクト

だと思います。そこの文章を前の方に大体こういう計画は最初の１ページ目、２ペー

ジ目は大体皆さん読みますが、最後の方など読まなくなっちゃうので、ぜひ計画策定



の趣旨・役割というところに、文言を盛り込んで、詳細は本文でということで見てい

ただくような工夫をされたらどうかと思います。 

 

議長（松葉会長） 

このことについて市の方からございますか。 

 

（冨澤室長） 

はい。ありがとうございます。 

この重点施策推進プロジェクトは、現総合計画には位置付けていなかったものを、

来年度からの計画の中で、重点的に取り組んでいこうということで新たに設定するも

のでございます。 

今おっしゃられた序論の部分でというお話でございましたけれども、長期ビジョン

ではご意見として承らせていただきまして、この８年間の長期ビジョンを策定した後

に、実際どのような取り組みをしていくのか、もう少し具体的に踏み込んだものを、

この８年間のうちの前期、後期、それぞれ４年間のアクションプランを作っていきま

す。 

その中で、もう少し重点施策推進プロジェクトについて、取組を具体的にお示しで

きるのか、前期アクションプランを策定する際に検討させていただきたいと思いま

す。 

 

議長（松葉会長） 

ありがとうございます。 

この重点施策推進プロジェクトは、すごく大切なことだと思いますので、アクショ

ンプランでしっかりとお示しいただければと思います。 

他に何かご質問等ございませんか。 

 

 第１回目の協議会で質問等はいただいておりますので、大丈夫でしょうか。 

 

（冨澤室長） 

先ほどアクションプランのお話がありましたので、若干スケジュールについて説明

させていただきたいですが、まずは本日諮問しております長期ビジョンについて、市



内４地域同じように地域協議会等に諮問、答申をいただきます。その後に花巻市総合

計画審議会に諮問し、答申をいただきます。その後に市議会に議案として上程させて

いただきまして、議決を得たいというふうな段取りでございまして、それを踏まえ

て、次に前期アクションプランを策定していくということになりますけれども、そち

らの方の決定を見るまでに、また改めてこの地域協議会に諮問をし、答申をいただく

ことになります。 

前期後期のアクションプランについては、市議会の議決要件にはなってございませ

んけれども、それぞれ策定時には各地域協議会等に諮問させていただきたいというこ

とで進めようとしているものでございます。 

 

議長（松葉会長） 

よろしいですか。それでは他にございませんか。 

 

それでは、委員の皆様からご意見等いただきましたことを、協議会として意見をま

とめたいと思いますが、この原案を賛成するかということも確認をしたいと思います

がいかがですか。皆さん賛成ということでよろしいですね。 

 

（委員から「賛成」の声あり） 

 

それでは今いただいた意見をもとに、提案について賛成するということで本協議会

の意見として市長に提出したいと思います。また、その内容に関しましては、会長に

一任させていただきたいと思いますがよろしいですか。 

 

（委員から「異議なし」の声あり） 

 

ありがとうございます。 

それでは本日ご協議いただく案件は以上となります。委員の皆様ありがとうござい

ました。 

それでは、続いてその他ですけれども、何か事務局ございますか。 

 

（司会） 



事務局の方では特に準備しておりませんでしたので、よろしくお願いします。 

 

議長（松葉会長） 

それでは、本日の議事は終了したいと思います。皆様の活発なご意見ありがとうご

ざいました。 

 

（司会） 

委員の皆様、大変ご苦労さまでございました。 

以上をもちまして、花巻市東和地域協議会を閉会とさせていただきたいと思いま

す。大変ありがとうございました。 


